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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 19ª 
DO ANO DE 2016. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de novembro (11) de dois mil e 

dezesseis (2016), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Benedito 

Borges de Souza (Dito), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Elias Miranda de 

Sousa (Durepox), Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), Luis 

Cláudio Castanheira de Moraes (Bodoque), Joaquim Geraldo 

Teixeira Muzy (Teté), José Ailton Cardoso Boca (Boca), Wagner 

Vieira França (Waguinho) e Sebastião Natal Gonçalves (Natal). 

Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos 

da presente Sessão e convidou a todos para a execução do Hino 

Nacional e logo após o Hino do Município de São José do Calçado. 

Na ausência do 1º Secretário, Vereador Wagner, o Presidente 

convidou o 2º Secretário, Vereador Nel Lima, proceder a leitura da 

Ata da Sessão anterior que submetida ao Plenário foi aprovada por 

todos. Logo após convidou o Pastor Luis Carlos que sempre 

comparece as Sessões desta Casa para trazer uma palavra de fé. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Comunicado nº CM200336/2016, do 

Ministério da Educação informando a liberação de recursos 

financeiros destinados a garantir a execução de programas do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, entidade: Pref. 

Mun. de São José do Calçado: – QUOTA R$ 24.758,23. 
OF/PGM/066/2016, do Dr. Marlon Abreu Pereira, Procurador 
Geral do Município, encaminhando a Lei nº 1989/2016, 

devidamente sancionada pela Prefeita Municipal para o arquivo 

desta Casa de Leis. OF/IPESC/114/2016, encaminhando os 

demonstrativos da Execução Orçamentária da Despesa e da 

Receita, Demonstrativo das Receitas e Despesas Extra-
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Orçamentárias e Relatórios de Posição Bancária, relativos ao 

período de julho a setembro de 2016, do Instituto de Previdência 

Social dos Servidores Públicos do Município de São José do 

Calçado-ES - IPESC, em atendimento aos preceitos legais. 

Chegando ao Plenário o Vereador Waguinho, passou a Secretariar 

os trabalhos. ORDEM DO DIA: Of/GP/PMSJC/Nº 380/2016, da 

Prefeita Municipal, comunicando VETO ao Projeto de Lei nº 

008/2016, que “Institui o condomínio horizontal de lotes para fins 

residenciais na zona urbana e de expansão urbana da cidade de 

São José do Calçado”, visto que no que tange especificamente a 

Legislação Federal e Municipal que rege a matéria o Projeto de Lei 

encontra-se conflitante em diversos pontos, conforme dispõe o 

parecer técnico da Engenharia do Município (em anexo). O 

Secretário esclareceu que o Projeto é de autoria do Vereador 

Bodoque. O autor do Projeto comentou que esteve conversando 

com o Engenheiro da Prefeitura Dr. Marcos Matta e o projeto está 

em desacordo com o Plano Diretor Municipal e por esse motivo 

sugere aos demais Vereadores que acompanhem o veto da 

Prefeita. Disse ainda que já procurou uma pessoa interessada no 

assunto e vai adequar o projeto de acordo com o PDM e pediu ao 

Vereador Waguinho que reapresente na próxima legislatura pois 

em sua opinião isso também é de interesse do município. O 

Vereador Waguinho agradeceu e concordou com as palavras do 

Vereador Bodoque. Ouvido o Plenário todos os Vereadores 
acompanharam o Veto, ficando, portanto, mantido. Projeto de 
Lei Complementar nº 001/2016, que “Institui o Código 
Tributário do Município de São José do Calçado-ES”. O 

vereador Waguinho esclareceu que esse projeto precisa ser votado 

em dois turnos, em primeira votação foi aprovado e ficou a 

disposição dos vereadores para quem quisesse tirar alguma 

dúvida e agora está vindo para segunda votação. O Vereador Boca 

disse que na primeira votação concordou com o Vereador Nel Lima 

porque ele havia acompanhado a elaboração do projeto pelo 

Executivo, porém como Presidente da Comissão de Obras e Defesa 

do Consumidor e também Relator da Comissão de Justiça não 

pode votar a matéria sem o devido entendimento e gostaria de 

estar com um técnico para entender os detalhes do projeto, 

porque seu medo é de vir a lesar algum consumidor amanhã, por 
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conta do seu voto hoje. Sendo assim pediu que o Projeto fique em 

estudo na Comissão de Obras e Defesa do Consumidor. Os 

Vereadores Bodoque e Waguinho comentaram que pela 

responsabilidade e competência do Vereador Nel Lima que 

explanou muito bem na sessão anterior dizendo que fez o 

acompanhamento da elaboração e estudou muito o Código e tem 

certeza de que se houvesse alguma coisa em desacordo o Vereador 

Nel Lima jamais estaria pedindo, como na sessão passada para 

votar a favor do projeto, por isso anteciparam o voto favorável. O 

Vereador Nel Lima disse que concorda com o pedido do nobre 

vereador para que a matéria fique em estudo, porque se existem 

dúvidas é melhor corrigir agora e na próxima sessão volta a 

votação. O Vereador Teté como membro da Comissão de Direito do 

Consumidor pediu vistas do Projeto. Houve uma discussão acerca 

do assunto. Ouvido o Plenário os Vereadores Boca, Natal, Nel 

Lima e Teté votaram para que o Projeto ficasse em estudo e os 

Vereadores  Bodoque, Waguinho, Durepox e Nel Sana para que 

fosse levado a votação. Havendo empate o Presidente decidiu 

submeter o Projeto a votação, o qual obteve sete votos favoráveis 

dos Vereadores Bodoque, Nel Lima, Durepox, Nel Sana, Teté, 

Waguinho e do Presidente, e dois contra dos Vereadores Boca e 

Natal. Ficando, portanto, aprovado. Projeto de Lei nº 028/2016, 
que “Autoriza a Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder 

ajuda de custo para o V Encontro Nacional de Capoeira (Grupo de 

Capoeira Cultuarte)”. Aprovado por unanimidade. Moção de 
Congratulação de iniciativa do Vereador Luis Cláudio (Bodoque) a 

Drª Maria Aparecida Bazani, Representante do Ministério Público 

da Comarca de Bom Jesus do Norte/ES, e à Drª Maria Isabel 

Pereira de Azevedo Altoé, Juíza da 44ª ZE, do Município de São 

José do Calçado/ES, que conduziram em nosso município as 

eleições de 2016, com maior lisura e responsabilidade 

contribuindo para que tudo ocorresse da melhor forma possível, 

levando a concluir esta eleição com harmonia e transparência, 

merecendo desta Casa de Leis voto de congratulação. Os 

Vereadores parabenizaram o autor das Moções pela lembrança 

bem como a Promotora e a Juíza pelo bom trabalho realizado. O 

Vereador Nel Lima pediu para que estendesse essa Moção de 

Congratulação aos servidores do Cartório Eleitoral da 44ª Zona 
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Eleitoral, acredita que pode ter sido esquecimento do Vereador 

Bodoque, mas precisa lograr êxito a toda a equipe que sustenta as 

autoridades na hora de tomarem as decisões perante a eleição 

municipal por isso conversou com o Vereador Bodoque e o mesmo 

lhe deu a liberdade de fazer esse pedido. Todas as Moções foram 
aprovadas por unanimidade. Palavra franqueada. O Vereador 
Teté lembrou que esta Casa precisa analisar o orçamento do 

município para 2017, porque essa legislatura já está terminando. 

O Presidente falou que também é sua preocupação. O Vereador 
Waguinho disse que gostaria de deixar nesse término de mandato 

de governo, mais uma vez a sua indignação com o Executivo e 

algumas situações que acontecem no município, principalmente o 

que aconteceu do dia 1º de janeiro de 2013 até hoje dia 25 de 

novembro de 2016 continua o mesmo, o desrespeito com os 

cidadãos e com os Vereadores. Se um Secretário não trata bem o 

vereador, não atende seu telefonema ou não dá uma resposta 

imagina como eles atendem um cidadão. Disse ainda que o 

Executivo teve tudo a seu favor por parte do Legislativo, porém 

não foi recíproco. Relatou um episódio que aconteceu essa 

semana, porque hoje para que o município atenda alguém é só 

com mandado judicial, mas houve uma situação de uma senhora 

que precisa fazer uma perícia em Cachoeiro e foi solicitado a 

Secretaria de Ação Social que transportasse essa senhora, foi 

algumas vezes na Secretaria, porém não encontrou a Secretária, o 

pessoal da Secretaria como sempre atendendo muito bem, e até 

meio sem graça, sem saber o que fazer pela falta de apoio da 

Secretária. Falaram com a Secretária por telefone, pois a mesma 

estava viajando e ela disse que não dava para atender o pedido. O 

Vereador Waguinho disse ainda que também tentou falar com a 

Secretária, porém o telefone da mesma só dava fora de área ou 

desligado. Disse que só queria de um pouco mais de respeito.  E 

que gostaria de convocar essa Secretária, até mesmo para fornecer 

as explicações que o Vereador Nel Lima pediu com relação a 

distribuição de telhas e pediu o apoio dos demais colegas para 

convocar a Secretária de Assistência Social Srª Rosângela para 

comparecer a Câmara na próxima sessão para prestar algumas 

esclarecimentos acerca dos pedidos feitos pelo Vereador Nel Lima 

na ocasião daquela chuva de granizo e também com relação ao 
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atendimento geral ao público. Acabaram as eleições, mas o 

governo segue até dia 31 de dezembro e tem gente precisando de 

consulta, tem gente precisando ir a uma perícia, tem gente 

precisando de uma assistência social em casa, de uma cesta 

básica ou seja o que for ainda não acabou, o Executivo tem que 

trabalhar até dia 31 de dezembro e não pode ficar fazendo 

covardia com os outros. O Vereador Nel Lima citou que estava 

intervindo para uma pessoa ser atendida pela Assistência Social 

também e montou o processo, mandou para o judiciário e o 

judiciário pediu que fosse feito uma pesquisa sócio-econômica 

para ver se essa pessoa poderia ser atendida, porém só de olhar 

para a pessoa não precisava nem procurar que ele daria o parecer. 

E mesmo com uma medida judicial a Secretaria não tinha 

respondido o Juiz. Já deve ter aproximadamente seis meses que 

estão lutando e até hoje a pessoa ainda não foi atendida. O 

Vereador Waguinho disse que isso é um descaso com a população. 

O Vereador Boca lembrou que esta Casa aprovou um projeto de 

duzentos mil reais para o Executivo comprar telhas para as 

pessoas necessitadas, porém ouviu várias reclamações dos 

moradores da Vala que não receberam nada. O Presidente 

esclareceu que esse requerimento para convocação da Secretária 

precisa ser feito por escrito, após uma discussão entre os 

Vereadores, ficou marcada uma sessão extraordinária para o 

próximo dia 29 de novembro às 15 horas. O Vereador Waguinho 

acrescentou que todos os Vereadores também têm muitas dúvidas 

na área da Saúde, sendo assim decidiram que na sessão 

extraordinária farão requerimento para a convocação da 

Secretária de Ação Social e do Secretário de Saúde. O Presidente 

agradeceu a presença de todos e informou que a próxima Sessão 

Ordinária desta Casa será realizada no dia 12 de dezembro, às 19 

horas neste Plenário. Nada mais havendo a relatar encerrou os 

trabalhos da presente sessão. E Wagner Vieira 1º Secretário, para 

constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada.                                                    

 
 
 
Benedito Borges de Souza – Dito             Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 


